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ToBa, 3a KoeTo Tp9-|6Ba Oa ce CeTn 4YoBek, € 4e ,,eCTeTU4YEeCKOTO paSCTOFIHVIe“ MeXxny nse
HeoTpuuatenHn uenn 4mcna BCbLWHOCT € C60pr OT AbJIXUHUTE UM MUHYC OBa NbTU
ObIDKMHATa Ha o6LWKMs UM I'Ipe(bI/IKC, aKo ' pasrnexgame Kato HU30Be. Hanpvlmep:

123456
12358943

ToBa e 3awoTo BMeCTo Ada ,aonensme uudpa OO0 edHo OT uucrnarta (T.e. ga ro
yMHOoxaBame no 10 u ga ro cebupame ¢ usno umcro ot 0 go 9), moxem nNpocTo Aa
pasgensme gpyroto Ha 10 uenouucneHo. 3aTtoBa M ABETE 4MCNa Ce pasfensT, AoOKaTo He
cTaHaT 1 ABETE pPaBHU Ha TO3U TEXEH 00L nNpedmKc.

MpedukcHo abLPBO

MpednKkcHOTO AbPBO Ce U3MNon3Ba 3a HN30Be, a He 3a Yncna, HO HUKOW He e kasarn, ye
yucnaTta He morat ga ce pasrnexgat Kato Hu3oBe. B npeduKCHOTO ObpBO, BCEKM BPBHX
OTroBaps Ha HU3 N BCAKO pebpo — Ha eanH cumeon. KopeHbT oTroBapsi Ha npasHust Hu3 (7).
Bcekn gpyr BpbX CbOTBETCTBA Ha HM3, CbCTaBEH OT CMMBONMTE B pebpaTa OT KopeHa Oo
Bbpxa. Bcekn Bpbx ¢ AbnboUMHA N OTroBaps Ha HU3 C AbIKNHA N, ECTECTBEHO:

MpedukcHO O << KOpeH
ObpBO C AyMUTE: c

cat

care a

A Kak Moxe ga ce u3nonsea npeduKCHOTO ObPBO B Tasu 3agada? Heka ca nobaseHu
yncnara 1812, 18321, 184242 n 18420 B HakakBo npedumkcHO AbpBO. Pasbupa ce, Te
BCbLLHOCT ca Hu3oseTe “1812,” “18321,” “184242,” “18420.” [a cpaBHuMm “18” c Tax.
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18321

184242

18420

Pasnukata Mexagy TexHUTe Ob/MKMHM M Tasnm Ha “18” e TOYHO ecTeTUYecKoTo
pasctosHue mMexay Tax 1M 18. ToraBa pascTogHMeTo Mexgy 18 m 1M BCUYKM 4ncna,
3anoyBaLuy ¢ 18, e cbopbT Ha pasCcToAHUATA Mexay Bbpxa Ha “1812” 1 To3m Ha “18”, mexay
Bbpxa Ha ,,18321” u T03n Ha “18” 1 T.H.

Taka MoOXemM 3a BCeKM BpPbX B MNPedUKCHOTO AbPBO Aa MOMHMM KakBO € 00LloTO
pa3CcTosiHME OT HEro 40 BCUYKM OyMW, CBbPLUBALUN Nod Hero. Toa o6LLO pa3CcTosHME BbB
BCEKM BPbX € paBHO Ha cbopa Ha obLmTe pas3CcTosiHMA Ha Adeuata My nnwc 6post Ha
“niobummnte” BbpXxoBe B NoaabPBOTO My (OCBEH Hero). B ropeonncaHms npumep, BbB Bbpxa
Ha “18” bu ce cbaobpkana CTOMHOCT paBHa Ha 2+3+3+4 = 12. ETo nsobpaxeHune, nokaspaLlo
Tas3n CTOMHOCT BbB BCUYKM BbPXOBE, KbAETO W NIECHO ce BWxAa, Yye 2+3+3+4 e paBHO Ha
cymaTa Ha pasCTOSHUSATa OT OpPaHXeBUS BPbX OO0 BCEKU CUH BPBX:

Ho kakBO cTaBa, akO TOBa 4YMUCIO He e npeduKc Ha BCUYKM Apyrn? Heka BpbX i €
BbpPXbT, CbOTBETCTBALL, HA YACMOTO i, BCEKN BPbX € “NMobum”’, ako 4McnoTo i e nobumo Ha
HSIKOro, CymaTta Ha pa3CTosiHUsiTa 4O BCUMYKM NOOUMK BbPXOBE B NOAABPBOTO HA BPbX i €
d[i] n 6poAT Ha nbrmMUTe BbPXOBE B NOAABPBOTO HA BPBLX i € Cli].

Heka nbpBO B3emMeM pa3CTOSHMETO OT Bbpxa Ha X OO BCUMYKM NOOGUMKM B HEroBOTO
noaabp.o. [ocne Ha Bcska CTbNKa ce NpuaBmKBamMe Harope kato gobaBame pa3CTOSAHMETO
MexXay TeKyLmMs BpbX M BCUYKM NobvMn B NogabpBOTO My 6€3 Te3n B NoaAbPBOTO Ha
ctapusa BpbX. OcBeH ToBa AobaBsaMe M pasCTOSAHMETO OT HavanHus BPbX OO0 TeKyLuus,
YMHOXEHO Mo Opos Ha nobummte BBLPXOBE B MNOOOBLPBOTO Ha Tekywums 6e3 Tesn B
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nogabpBOTO Ha cTapusi. ToraBa pa3CcTOSIHMETO MeXAy X M BCUYKM Apyrn gocera fobaeeHu
yucra e paBHO Ha:

dix] +

d[x/10] - (c[x] + d[x]) + 1*(c[x/10] - c[x]) +

d[x/100] - (c[x/10] + d[x/10]) + 2*(c[x/100] - c[x/10]) +

d[x/1000] - (c[x/100] + d[x/100]) + 3*(c[x/1000] - c[x/100]) +

TbM KaTo egHO YUCNOo BRMAe caMO Ha BbPXOBETE Ha MbTd OT BpbX 0 40 BbpXa,
CbOTBETCTBALL Ha YUCIOTO, Korato ce gobaesa unu npemaxea 4ucno, TpsibBa camo ga ce
OGHOBAT TOMkoBa Ha Opon BbPXOBE, KOMKOTO ca uMdpuTe Ha 4ucnoTo nnc egHo. Ha
3as8BKMTE CbLUO Ce OTroBapsi CbC CMIOXHOCT, paBHa Ha uudpuTe Ha 4ucnoTo. 3aTtoBa
obwara cnoxHoct Ha peweHueto e 0((log,010000000+1)*Q) = 0(8*Q) = 0(Q). A
Hy>XHaTa NamMmeT 3a ObpBOTO C AafeHUTe orpaHnyeHns € 4 = 13 x log;,10000000 * Q GanTa,
koeTo e nog 80MB - HanbAHO AOMNYCTUMO.



